

SLALOM PE VALEA ALBĂ

BUSTENI, (prin telefon). Proba de slalom special (42 de porți), desfășurată pe Valea Albă în organizarea comitetului de specialitate a județului Prahova, în colaborare cu Clubul sportiv Sinaia, s-a bucurat de o vreme excepțională și o zăpadă foarte bună. La întreceri au luat parte 48 de schiori. Primi cinci: 1. Dan Crăciun (Dinamo) 70,1; 2. Gh. Vulpes (Dinamo) 72,1; 3. D. Munteanu (ASA) 73,0; juniori I: 1. Al. Bogdan (Cl. sp. Sinaia) 80,3; 2. P. Solu (Dinamo) 84,0; 3. Ad. Ciobotaru (Sc. sp. Prahova) 85,8; juniori II: 1. M. Burchi (Cl. sp. Sinaia) 74,7; 2. N. Szabo (Dinamo) 78,1; 3. I. Neagu (Cl. sp. Sinaia) 83,1; fete: 1. Daniela Munteanu (ASA) 82,3; 2. Minodora Zerman (Sc. sp. Prahova) 89,3; 3. Eva Mezei (Bata Mare) 109,0. Dumitrică va avea loc etapa a doua a „Cupel Văii Albe”.

O REEDITARE A FINALEI EUROPENE DE BOX LA „COCOȘ” ?

Propunerea ziarului nostru, de a se organiza gale internaționale de box cu „capete de asie” a găsit ecou în rândul forurilor de specialitate de peste hotare. Astfel, federația franceză a comunicat F.R. Box că e de acord, în principiu, cu disputarea, în România, a următoarelor meciuri: Aurel Dumitrescu — Aldo Cosentino; Ion Alexe — Alain Victor. Întinderile ar urma să se dispute la 18 august, la Cimpina.



NOU RECORD FEMININ LA ARMĂ STANDARD

În campionatul divizionar de tir al municipiului București, dinamovista MARINA VASILIU a stabilit un nou record național la proba de armă standard: 320 focuri, totalizând 560 puncte (vechil record: 544 p.).

ELOGIU DASCĂLULUI

- Inimi cu flacără mereu nestinsă
- Dragoste, pasiune, dăruire
- „Să nu-ți socotești niciodată încheiată misiunea” —

spune profesorul Camil Morțun

(În pagina a 2-a)



LUMINĂ DIN LUMINĂ

Milioane de români maturi păstrează, în adâncul inimii lor, o amintire caldă învățătorilor care le-au deschis ferestrele spre trecut, prezent și viitor. Sute de mii de copii ai noștri s-au despărțit, în aceste zile, de învățătorii lor, sub a căror îndrumare și-au făcut prima inițiere în vastul univers al culturii. Sărbătorirea învățătorilor, în această ultimă zi de iunie, devenită o tradiție de aproape două decenii, nu este ocazie nemotivată. Într-o lungă perioadă de muncă aspră și voluntară, în tuncotă de altfel ori în trecut de dificultăți aproape insolubile pentru procesul de învățământ elementar, agitați azi de continua înnoire a cantității și calității cunoștințelor ce se predau din primii ani de școală, învățătorii cu răspândit și continuă să răspundească lumină, din marea lumină a cunoașterii universale.

Nu sînt fără teme metafizice ce le-a iscat personalitatea acestor modeste și strălucitor dascăli ai copiilor, devenind cînd „luminător al satelor”, cînd „Apostolul”, cînd „martirul slovei”. Dar martirajul lui este azi de domeniul trecutului, misiunea de care a atragere a tineretului în competiția culturii se desfășoară în condițiile noi ale României socialiste, unde școala se bucură de regimul preferențial care pune educația în afara inerției, integrîndu-l pe cetățeanul de mine ideii neîncetatei deveniri în lumea valorilor.

Învățătorii noștri au ogîndit în toate epocile idealurile colectivității. Fără să fie întotdeauna intelectuali severi și fini, ei cu fost, aproape fără excepție, adînc legați de țară și de viață, de complexa pregătire a tinerilor pentru existența socială. Așezați, de obicei, pe poziții foarte înaintate, mulți dintre ei au canalizat din timp energiile generațiilor spre înțelegerea și sprijinirea activă a aspirațiilor umane și naționale. Învățătorul meu, de pildă, Aurel Trifu din Toplița mureșeană, ne citea — acum aproape cincizeci de ani — din Istoria Românilor de Xenopol și făcea cu noi gimnastică, înot, alergare în lunca rîului, învățîndu-ne, în pauzele acestor exerciții de vigoare fizică, denumirea florilor și-a plantelor, sădînd în sufletele fragede dragostea de om și natură. Fără întrerupere sau istovire, învățătorii cu trez în mîrunții lor ucenici conștiința raportului de ogîndire între valorile culturii și frumusețea persoanei morale a individului.

Cei de astăzi, învățătorii de pe întinsul țării, nu sînt mai prejos de predecesorii lor. Dimpotrivă. Munca și pregătirea lor socialistă duce la formarea unui tineret cu multe însușiri pozitive. Ei știu că în om sînt puteri neînbănuite, pe care caută să le trezească și să le transforme într-o dinamică a colectivității. Nu numai prin stricta aplicare a programei analitice și prin mijlocirea cărții, ci și prin interesul manifestat continuu față de ceea ce constituie psihologia copilului, năzuințele și reacțiile lui particulare. Activitatea lor curge astfel în albia de mine a țării noastre, ca orice adevărat fluviu care poartă pe undele lui lumina menită să trezească conștiința.

Venind din trecut și pășind spre viitor, învățătorii zimbesc părintește, în mijlocul întregului popor, celor ce primesc, de la un al altul, lanțul fără capăt al generațiilor.

Calm ANTONESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

George SBARCEA

GRIJI, ÎN PREAJMA MECIURILOR DE BOX CU S.U.A.

Meciul cu reprezentativa S.U.A. — obiectiv principal al boxului românesc în acest an — bate la ușă. Pregătirile pugiliștilor noștri sînt pe punctul de a fi încheiate. 19 boxeri, dornici să îmbrace tricoul național în disputa de la 4 iulie, așteaptă acum, cu emoție, hotărîrea antrenorilor.



ION ALEXE

Amatorii de box din țara noastră manifestă un just interes pentru confruntarea pugilistică româno-americană, nu numai datorită faptului că este prima în palmaresul celor două echipe, ci și pentru că se va putea verifica nivelul clasat atîrse în boxul amator de cele două părți ale Atlanticului.

Dorim, desigur, victoria. Nu putem însă să nu manifestăm neliniște față de faptul că, de data aceasta, pre-

parativele selecționabililor români n-au urmat un curs normal. Într-o recentă ședință a Biroului federal s-au purtat discuții furtunoase privind pregătirea în vederea meciului cu S.U.A. Antrenorul coordonator al lotului, Ion Popa, a îndemnat pe cei prezenți „să fie liniștiți”, dar intervenția sa n-a avut darul să elimine o anumită îngrijorare printre cei ce răspund de destinele pugilismului românesc. Și iată de ce.

Datorită unor motive obiective, unul dintre componenții lotului nu se află încă în apropiere de vîrfurile formei sportive. Lotul este neomogen, deoarece nu toți boxerii au abordat preparativele în aceeași zi. Constănenții Aurel Mihai și Aurel Iliescu, reținuți de examene, au început antrenamentele comune abia săptămîna trecută. Aurel Dumitrescu este bolnav (sinuzită) și, în această situație, în meciurile de la București și Galați vor fi folosiți Gabriel Pometcu și Mircea Toni. Dar Pometcu face foarte greu categoria cocoș. Campionul european Calistrat Cujov a suferit în meciul cu Ghana un traumatism la încheietura pumnului stîng. Dacă pînă la 4 iulie nu se va reface, atunci va trebui să se apeleze la serviciile lui Paul Dobrescu. Nicî starea de sănătate a lui Ion Monea nu e optimă, o infecție la dantură, nesuscitată la timp, creîndu-i multe dureri. Se știe că Alec Năstac a su-

Romeo CALARAȘANU

(Continuare în pag. a 4-a)



Ieri, după-amiază

LOTUL DE LUPTĂ AL ROMÂNIEI A PLECAT LA C.M. DIN CANADA

La numai o lună după confruntările „europene”, iată-l pe luptătorul român, ieri după-amiază, din nou la drum. De astă dată însă, la un drum mult mai lung, la capătul căruia ei vor trebui să facă față unei competiții mult mai dificile — campionatele mondiale. În ziua de 4 iulie, la Edmonton (Canada), cei mai buni luptători din lume vor începe duelerile pentru mult rîvnite medali.

Ce vor face tricourilor noștri? Dificil de răspuns. Am plasat, totuși, întrebarea, la aeroport, fiecăruia dintre cei care au fost aleși să reprezinte țara noastră la această competiție „mondială”. Vom consenși mai întâi răspunsurile celor de la greco-romane. Gheorghe Berceanu (cat. 48 kg);

„Cînd ai povara, e adevărat, plăcută, a titlului de campion al lumii, mi se pare incomparabil mai greu ca în urmă cu un an, cînd numele meu nu spunea nimăunui nimic. Sînt, însă, bine pregătit și, ca orice oltean, o să am ambiția să le arăt — adversarilor, bineînțeles — cum se păzesc... medaliile”. Gheorghe Stoiciu (cat.

52 kg): „La două ediții ale „mondialelor” am fost la un singur pas de podium (n.a. locul 4). De astă dată sper să-l pot urca o treaptă. Nu știu, firește, care din ele”. Ion Baclu (cat. 57 kg): „Va

Costin CHIRIAC

(Continuare în pag. a 4-a)

ANTRENORI DE BASCHET ÎN ELVEȚIA ȘI BULGARIA

Antrenorul emerit Alex. Popescu participă, în această săptămînă, la Cursul european de antrenori care își desfășoară lucrările în orașul elvețian Macolin. Prof. Al. Popescu va susține referate avînd drept subiecte „Biotrimul în jocul de baschet”,

„Pregătirea fizică a jucătorului de baschet” ș.a. Antrenorul Gabriela Both și Corneli Coretu au plecat în Bulgaria, la Blagoevgrad și, respectiv, la Stara Zagora, pentru a participa, ca observatori, la turneele finale ale campionatelor naționale de juniori și copii.

(Continuare în pag. a 4-a)



Marin Stelian a ratat intercepta și Creniceanu se pregătește să centreze, urmărit din spate de Ștefănescu. Una din numeroasele faze de atac ale echipei Steaua în meciul cu Rapid, terminat la egalitate. 1—1.

Foto: V. BAGEAC

MÎINE, ETAPA A XXIV-a PARTIDELE DE LA PETROȘANI ȘI ARAD ÎN CENTRUL ATENȚIEI

28 iunie etapă... 1 iulie etapă... 5 iulie etapă... Și așa mai departe. Miercuri, duminică, miercuri, duminică.

Deci, campionatul diviziei A a intrat în linie dreaptă. Să vedem cine va rezista și mai ales cine va câștiga. Căldura se apropie de „limitile mexicane” și forțele jucătorilor vor fi puse, mai mult ca oricînd, la încercare. Recuperarea nu va fi o treabă ușoară pentru nimeni.

Acum 48 de ore s-a dat startul în acest mini-tur, chemat să ne confirme dacă fotbalul românesc a urcat pe o nouă treaptă valorică și să ne spună cine ne va reprezenta în următoarea ediție a

Cupei campionilor europeni.

Mîine, etapa a 24-a programează cîteva partide deosebit de importante. Capul de afiș îl constituie meciul de la Petroșani, considerat de ziarul nostru ca derby-ul zilei: Jiul — Rapid. Este vorba de echipa minerilor din Petroșani, care la Tg. Mureș a învins mai ușor decît s-ar fi așteptat și cel mai înfoccat suportor al ei, Rapidul, cu șansele aproape intacte, posedate în Valea Jiului pentru a arăta că evoluția din meciul cu Steaua a fost o întâmplare și că tinerii introduceși se vor strădui să nu rateze ocazia ce le-a fost oferită de a juca în prima divizie. La Arad, U.T.A., întoarsă invingătoare de pe stadionul din Ploiești, primește replica Universității Craiova. Deci, o altă întâlnire între două formații din prima jumătate a clasamentului dintre care una cu veleități la titlu. E vorba de U.T.A., care beneficiază și de o programare a următoarelor două etape dintre cele mai bune: miercuri și duminică joacă pe teren propriu. Dar să vedem ce va fi, pentru că și alte partide pot încurca... ițele. Calculele sînt în toi.

REÎNTÎLNIREA CU CAMPIONATUL S-A PRODUS REȚINUT, FĂRĂ... EFUZIUNI!

Dornic să-și recîștige locul în inimile celor ce l-au urmărit peripețiile ani și ani la rînd, „Ed. Național” — această competiție — fotbalistică autohtonă, care ne adună săptămînal pe lemnul băncilor de pe stadioanele țării — s-a prezentat mai devreme la rendez-vous. Grăbit, ca un tînar amoret, campionatul și-a chemat prietenii, fie în fața televizorului, fie pe mările stadion bucureștean, cu un ceas mult devreme, pentru a urmări un fel de „uvertură”, cu Steaua și Rapid în rolurile principale.

Pentru spectacolul pe „viu” — nu numai a lipsit să folosesc acei cuvînt magici („vivo”) care ne aducea în noaptea mexicane valori de fotbal-spectacol — s-au oferit parcă puțini spectatori, mulți preferînd tot ecranul, micul ecran, cel ce mai păstra poate umbrela lui Fele, Tair-zinho, Bobby Moor sau Beckenbauer. Dar, a trecut „uvertura”. Însă spectatori tot puțini au rămas. Înainte de orice s-ar putea spune, deci, că reîntîlnirea cu campionatul s-a produs reținut, fără entuziasmul autunnal de anul trecut, cu multe, foarte

multe locuri goale în tribune.

Într-un anumit fel, lucrul acesta este explicabil. Nu poate fi regăsit faptul că marea masă a iubitorilor fotbalului manifestă în aceste zile o supra-saturare de ordin spectacular. Nopți la rînd frumoasă ediție a C.M. a satisfăcut, pe deplin, credem, setea de fotbal disputat, de fotbal-înclăștare și, foarte des, de fotbal-spectacol. Mai mult. Prinși în virtutea acestei nîmtoare întreceri sportive, amatorii

Calm ANTONESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

TRIUNGIULAR DE ATLETISM ÎN CAPITALĂ

Stadionul Tineretului din Capitală va găzdui miercuri și joi triunghiularul atletice internațional care reunește echipele de juniori și junioare ale României, Cehiei și Slovaciei. În perspectivă o întîlnire interesantă, mai ales că din cele trei reprezentative fac parte numeroase elemente talentate. Întrecerile încep miercuri, la ora 17,30 și continuă joi, tot la ora 17,30.

În fotografie, alergătoarea peste garduri Elena Mirza, din echipa de juniori a României.



RECORD DE JUNIORI LA ATLETISM

La Cluj, în cadrul etapei pe județ a campionatelor de juniori, Francisc Gedeon (C.S.M. Cluj) a stabilit un nou record de juniori I în proba de 500 m cu performanța de 65,0 (vechil record 65,4).

A. PALADE-URSU coresp.

În pagina a 4-a:

Echipa de atletism a S.U.A. vine în Europa

fără John Carlos și Willie Davenport

Cunoscuții atleți americani au ratat calificarea în cadrul întrecerilor de la Bakersfield, unde s-au desfășurat campionatele S.U.A.



OMUL CARE L-A ELIMINAT PE LAVER LA WIMBLEDON



Proba de simplu bărbați din ediția actuală a turneului internațional „open” de la Wimbledon a produs, pînă în prezent, cîteva surprize de mari proporții. Într-un clasament al acestora, pe primul loc se situează, fără îndoială, neașteptată victorie, în 4 seturi, a englezului Roger Taylor în fața reputatului campion Rod Laver, câștigător al ediției trecute. Taylor se va întîlni astăzi, în sferturile de finală ale probei, cu jucătorul american Clark Graebner, care, în acest an, a eliminat, pe rînd, doi dintre reprezentanții țării noastre, Ion Țiriac și Ilie Năstase.



ECHIPA LUI MERCKX — 47,751 Km LA ORĂ ÎN TURUL FRANȚEI

Prima semitapă a „Turului Franței”, desfășurată ieri contractonometric pe etape (10,70 km), a revenit formației faamino, care are în alcătuire pe Merckx (în imaginea noastră alături de francezul Guimard). Ea a realizat o medie orară de 47,751 km/oră, fiind urmată la o diferență de 12 secunde de echipa profesionistilor olandezi.

Iti multumesc dragul meu invatator!

PROFILURI O INIMA MEREU TINARA



Curtea școlii din Micfalău — un veritabil complex sportiv.

CÎTE NU S-AR PUTEA SCRIE!...

Cine rostește numele învățătorului Acațiu Feier din Micfalău este tentat să-și asocieze prezența cu o pluritudine de acțiuni menite să dezvolte gustul copiilor și al elevilor pentru ciclismul. Este și firesc. Din 1960 și până acum, inimosul dascăl din județul Covasna a călătorit pe bicicletă, împreună cu elevii săi, în țară sau peste hotare, aproape 20.000 de kilometri.

Acațiu Feier nu este, însă, numai un animator al ciclismului. „Prima dintre preocupările mele — obișnuitele s-o spun, cu vorbă doamnă, cu modestie — se învârt în jurul a două sferă... Co să atragi copiii în sport, trebuie să le oferi cât de cât condiții, adică terenuri, un spațiu corespunzător de joacă. Nu vreau să spun baze sportive, în sensul pretențios și costisitor. Totuși, noi am reușit așa ceva, fără investiții speciale, numai cu contribuția copiilor și a părinților și, bineînțeles, cu înțelegerea Consiliului popular și a Cooperativei agricole de producție...”



dezarmase pe toată lumea. Nu însă și pe Acațiu Feier. Cu spiritul său întreprinzător, cu urtași-puterea de muncă și perseverență, noul învățător a găsit soluția de a transforma un spațiu impropriu într-o veritabilă bază sportivă.

A început cu operația de nivelare a curții. Asta a însemnat zeci de camioane de pietris aduse de la cariera situată în marginea comunei. Apoi, drenaj, țesare. Și, după aceea, una câte una, plantate armonios, terenurile de sport — pentru volei, baschet și

rînții. Ce nu se poate face sport și fără echipament?

Învățătorul se angajase, de fapt, într-o luptă deloc ușoară. Cîștigase, e drept, cîțiva adepti, însă marea majoritate a comunei se afla de partea cealaltă. Acațiu Feier nu s-a dat bătut. A dovedit răbdare și stăruință. Și atunci cînd curtea școlii avea să a-rate așa cum v-am descris-o, asta s-a întimplat în primăvară, s-a adresat copiilor:

— Mîine nu mai vine nimeni cu echipamentul de sport. Vom face orelle de educație fizică în uniformă, ca acum trei ani...

Nici nu se încheiasă bine ziua — cineva văzuse, prin ulucile gardului cum lucra învățătorul — și directorul școlii și a fost luat cu asalt de părinți:

— Bine, dar ce-nseamnă asta? Cum se poate să se lucreze la sport în UNIFORMĂ, în TINUTĂ DE STRADĂ? COPILII TRANSPIRĂ, RĂCESC...

Bineînțeles a doua zi s-a revenit la maiou și chiloți. Dar învățătorul din Micfalău cîștigase bătălia...

Acațiu Feier nu s-a oprit aici. Paralel, la îndemnul tineretului, cu ajutorul acestuia, s-a apucat să schimbe înfățișarea „stadioului” din comună — un fel de toloacă. Terenuri de volei, baschet și fotbal, pistă de 400 de metri, cu patru culoare, tribună de 2.000 de locuri, o cabană-club prevăzută cu vestiare și biliard. Între ce a fost „stadioul” și ce este astăzi...

Și-l mai roade un gând pe învățătorul din Micfalău, do-reste să amenajeze o mică bază sportivă și pentru preșcolarii. A obținut spațiul necesar, oamenii sînt acum în-călziți de o asemenea inițiativă. Restul...

Cîte nu s-ar putea scrie despre Acațiu Feier. Un roman întreg. Îl pregătește — sîntem informați — scriitorul Pop Simion. Noi, deocamdată, ne vom opri aici...

Tiberiu STAMA

AMINTIRI CU CAMOR...

Profesorul Camil Morțun se pregătește să sărbătorească o jumătate de veac de cînd înima sa este mijlocit legată de inima stadionului, palpită, arde, exultă sau suferă loialtă cu bătăile și tresăririle ei.

„Camor” (un pseudonim care l-a consacrat, fără a încerca să se ascundă vreodată în spatele lui) semnifică prima informajii în „Ecolul sportiv” la vîrsta pantalonilor scurți, miniat de un demon lăuntric care l-a scos timpuriu din universul mîrii, dar fictiv, al copilăriei și l-a adus în acela aspru, dar real, al vieții.

Adolescentul își împarte timpul cu o maturitate gravă între școală, gazetărie și sport, făcîndu-le pe toate bine, cu îndemnare. Este elev, reporter la „Gazeta sporturilor”, atlet-sprinter, printre colegii săi de pistă numărîndu-se în anii celui de-al 3-lea deceniu al secolului nostru, strălucitului polisportiv Virgil Ioan, Pompiliu Macovei, actualul președinte al Comitetului pentru cultură și artă, Octav Luchide, ceva mai vîrstnic, regretatul alergător Costin Hirjău.

Dar, atît cît de cronometrul vor rămîne preocupări subsidiare, drumul vieții lui fiind, în cele din urmă, consacrat carierei pedagogice.

În 1929 — spune Camil Morțun — am intrat în Institutul superior de educație fizică, pe care l-am absolvit în 1933. De atunci, timp de 35 de ani, am activat ca profesor, dintre care 20 la liceul Caragiale.

Prin minile iscusite ale lui Camor au trecut nenumărate generații. Primii săi elevi sînt astăzi oameni cu părul cărunț. Dar toți îi poartă dascălului o recunoștință caldă pentru iscusința cu care a reușit să le însușe dragostea de mișcare, făcînd din ea o sete rămasă nepotolită toată viața.

Spuneți-ne, profesore, cîți va dintre ucenicii cei mai destoinici pe care i-ați avut.

Camil Morțun face un vădit efort de memorie.

— Au fost foarte mulți! Să vă dau nume mai apropiate de zilele noastre. Handbalistii Cornel Oțetea, Gheorghe Goran, Valentin Șumunji, Mihai Marinescu, jucătorii de polo Gavril Blajec, Aurel Zahan, Mihail

Zamfirescu, inotătoarea Măriuca Rotaru, trăgătorul Ion Olărăscu, astăzi un eminent arhitect, poetul Dimitrie I-vănoceanu, care a fost foarte dotat pentru sport, și alții.

— Există o prejudecată potrivit căreia performanța sportivă ar fi în conflict ireconciliabil cu învățătura. S-a scotit, de pildă, că premiatul clasei trebuie să fie neapărat un copil firav, iar campionul sportiv, corigent la două materii.

— O asemenea concepție a existat și, din păcate, mai există pe altocri. Dar lungă mea practică profesională o infirmă. Imi amintesc, acum vreo 40 de ani, o serbare de sfîrșit de an la care directorul școlii emitea în cuvîntul său această teorie. Spre surprinderea generală, însă, cînd a început împărțirea premiilor, cele mai multe au revenit elevilor sportivi.

Ceea ce m-a determinat să scriu un cursiv în provocare care avea să-mi provoace multe neajunsuri. Cred, continuă Camil Morțun, că un rol hotărîtor îl joacă, din acest punct de vedere, profesorul de educație fizică, de gimnastică, cum i se spune curent. El poate și trebuie să trezească în copii dragostea pentru mișcare, pentru exercițiu fizic, pentru sport, făcînd ca aceasta să devină o deprindere de viață și nu un scop în viață.

— Ce metode preconizați în realizarea acestui țel?

— Copiii, dar nu numai ei, ci și părinții, ceilalți colegi de catedră, trebuie convinși de frumusețea exercițiului fizic, de folosul și necesitatea lui. Iar argumentul hotărîtor este, de bună seamă, exemplul personal.

Apoi, activitatea sportivă școlară trebuie organizată potrivit vîrstelor și mentalității celor cărora îi se adresează. Copiii și adolescenții sînt tulburate de nerăbdare, curiozitate, capricii. De toate acestea trebuie să țină seama dascălul de sport, începînd o activitate tinerescă, plăcută, atrăgătoare.

Sufletul tînar respinge tot ceea ce este plat, anost, plic-ticos. O oră de educație fizică ratată poate avea urmări grave în mentalitatea elevului.

Evident, în anii din urmă s-au înregistrat progrese con-

siderabile. Au fost cîștigate câteva bătălii importante, dar lupta este departe de a fi terminată.

La 61 de ani, Camor are nu numai fața tînară (și bronzată) dar și sufletul. Este efervescent, neastîmpărat, mereu gîbîrit, vesnic dornic să facă ceva. Activează în federațiile de rugby și atletism (al cărui președinte a fost odată), colaborează în presă, este corespondentul sportiv pentru România al publicațiilor franceze „Midi Olympique” și „Dépêche du Midi” din Toulouse.

Întrebăm:

— Care este, după părerea dvs., principala calitate necesară unui dascăl de sport?

— Acea de a nu-și scoti niciodată încheiață mistu-nea!

Valeriu CHIOSE

OMAGIU ȘLEFUITORILOR...

În aria complexă a activităților sociale învățătorului reprezintă o figură centrală, el avînd mandatul întregii națiuni de a șlefui diamantele pe care acestea îl pune la dispoziție: copiii. Am dorit ca, în semn de omagiu pentru strălucirea și precizia acestor șlefuitori profesioniști, să scriu o carte despre care merită să se scrie. Ne-am oprit doar la trei, dar simțim că înțelegem că am stat de vorbă, simbolic, cu toți, pentru că gîndurile lor frumoase sînt de fapt și tuturor.

— Sînteți de 25 de ani la catedră. E mult, e puțin. Ce crede profesora AURELIA ȘTOICESCU?

— Nu vreau să mă gîndesc niciodată ca la trecut un sfert de veac de activitate didactică. Nu vreau să știu că pînă a-mi încheia cartea am rămas mai puțin ani, decît am înapoi. Eu cred că e puțin; cînd ești cu adevărat îndrăgostită de meserie, fiecare an îți se pare prea scurt.

— În îndelungata dumneavoastră carieră, care a fost principala căldură?

— Sarcina principală a profesorului, și de această nu este scutit nici cel de educație fizică, este cunoașterea copilului și educarea lui. Aceasta se face cu răbdare și înțelegere, dar și cu exigență. Bineînțeles, în funcție de conștiința psihică a copilului. Principiul meu? Enunțat, el ar suna astfel: cunoaște elevul educîndu-l și îl educi mai bine cunoștințu-l.

— Fiecare dintre noi are întipărit în memorie figurile cele mai reprezentative dintre profesorii ce l-au călăuzit în școală. Dumneavoastră la care sînteți mai mult?

— Profesorul are multiple măloane de a se împina în ochii copiilor, devenindu-le, cel mai adesea, un model nu numai pentru momentul respectiv, dar și un factor principal în alegerea profesurii viitoare. Cred că numai exemplul oferit de profesora Jecica Ethel, în primele clase, m-a determinat s-o urmez peste ani. Trebuia să-mi amintesc pe Silvia Negreanu și Victor Tibacu, cărora le pot o via recunoștință.

După 15 ani de activitate în școală, profesorul ROMBO IONESCU, de la Liceul „Mihai Viteazul” din București se simte ca în... început. Descifrăm în toată atîtundea sa o hotărîre de adolescent.

— Ce calități sînt necesare pentru a fi un bun profesor?

— Să fii îndrăgostit de meserie, să dovedești pasiune, să înțelegi copilul. Bineînțeles, fără a uita de obligațiile, să le spuni astfel, legat direct de stricta specialitate.

— Ce părere aveți despre... profesorul de educație fizică?

— Un om îndrăgostit de profesia lui o vede mai presus decît altele. Profesorul de educație fizică este omul cărui elevul îl se destăinuie todeauna. El știe din intimitatea copilului mai mult decît toți ceilalți și prin aceasta, contribuția lui la formarea caracte-

terului elevului poate fi foarte importantă. Pasiunea pe care o ai o poți transmite, dar numai prin exemplul personal.

— Ce loc ocupă educația fizică în procesul instructiv-educativ?

— Față de utimul loc în anii de demult (motivele determinate sînt îndrăgostirea de societăți, ea se ridică astăzi către unul frunțaș, și toamna datorită faptului că s-a înțeles bine rolul educației fizice în viața școlii și a societății, iar sportul profesorului la acest salt nu este neglijat, ci, dimpotrivă, îl considerăm primordial).

— Cu satisfacție intimă că printre cei a căror muncă este apreciată sînt trecuți și profesorii de educație fizică.

— Desigur, fiecare din conlocuitorii noștri au spus mult și multe lucruri. Am încercat să le reținem pe cele care sînt caracteristice pentru cădrilor didactice: pasiunea, competența, înțelegerea de a crește generația tînară a țării în așa fel încît ea să devină un pilon de nădejde al societății noastre.

deosebit este acela în care mai îndrăgesc cu foșul mei elev, cînd constată că „investiția” făcută a dat roade.

— Există profesori buni și profesori răi?

— Nu! Există o singură categorie: profesorii! Înă, „omul sîrîștețe locu”. Dar asta e cu totul altceva...

— Marele scriitor și cărturar Ion Ștefan spune, în una din operele sale, că cu greu s-ar putea realiza ceea ce dădă din societate ar lipsi dascălul.

— Într-adevăr. Însă profesorul nu este suficient. Alături de el trebuie să fie, în primul rînd, elevul. Dar și aici intervenția dascălului este covîrșitoare. A ști să șlefuiască caracterul unui tînar, este după mine, o artă.

— Au fost mai multe. Dar cel care mi-a impresionat în mod

Emanuel FANTANEANU

Geo RAETKI

PAVELE-PAGAE NICOARĂ...

Aș spune, la începutul acestor rînduri că într-o istorie a calcu-lului românesc numele gălățeanului Vasile Nicoară — unul din componentele de bază al echipei Steaua — ar trebui scris cu majuscule. Pentru că Nicoară a fost un mare performer (să ne reamintim doar cele trei titluri mondiale cucerite la Jașoc, în 1963, sau cele patru medallii cîștigate la europenele de la Snagov, în 1965) și poate, mai ales, pentru că întotdeauna acest sportiv s-a dovedit un exemplu de modestie, de conștientizare în pregătire. Este, din multe motive, întemeiată și afirmată că prin valoarea individuală a lui

Nicoară s-a creat, la clubul Steaua, o echipă redutabilă care, multă vreme, a dominat unele probe din principalii competiții interne și internaționale. Mai mult, se poate aprecia că de numele și de activitatea acestui sportiv sînt legate direct multe din succesele de prestigiu ale calcu-lului din țara noastră.

Era, deci, firesc ca federația de specialitate să se preocupe cu grijă de un asemenea cădru de valoare, atunci cînd vîrsta l-a obligat pe maestrul emerit al sportului Vasile Nicoară să-și încheie activitatea competițională și astfel, propus și sprijinit de

federație, multicampionul mondial și european devine — din vara anului trecut — antrenor la clubul de calcu-l al echipei de zenteze cu atla cîștite. Ultimele competiții ale anului 1969 îl găsesc pe Nicoară — spre bucuria tuturor, dar mai ales a tînarilor calcu-luști de la Steaua — în mijlocul unor elemente talentate cărora el încorporează și împărtășește fără rezerve bogata sa experiență și acea tehnică individuală cu care își dobîndise fama mondială.

Spre surprinderea generală, după numai cîteva luni preșap-tului antrenor devine spectator (?) al competițiilor de calcu-l din sero-rii noastre.

Nu știu pe aprofund, cu certitudinea hotărîră neîntrebătoare în continuare a acestui excelent practician și tehnician al calcu-lului, dar cred că este o greșală, avînd în vedere preciperea dovedită, chiar într-o perioadă foarte scurtă, că și compor-tarea sa modestă, felul în care a știut să se apropie de sportiv, să-l învețe și să le însușe dragostea pentru practicarea calcu-lului.

Consider că lucrurile nu trebuie să rămîna așa. Locul lui Nicoară — un loc cîștigat, meritul, prin muncă și valoare — este în primul rînd al antrenorilor. Aș adăuga chiar că folosirea lui Nicoară se impune, ca acesta ar stimula și activitatea altor antrenori, dintre care unii ar avea de îndrăbit de la fostul campion mondial și european.

Se impune, de aceea, ca federația de specialitate să se preocupe cu atenție necesară pentru ca Vasile Nicoară să nu mai rămîna în condiții precare și să-și revitalizeze contribuția la descoperirea și la pregătirea viitorilor campioni ai calcu-lului nostru.

Este necesar să se acționeze rapid și eficient, cu atît mai mult cu cît — se știe — dînt-un motiv sau altul, în ultimii ani, o serie de alți foști performeri, care și-au încheiat activitatea competițională, stau încă departe de munca și de preocupările actuale din sportul calcu-lului și canoei.

Niddy DUMITRESCU

Radu HUSAN

GIMNASTELE PROFESOAREI DE „ROMÂNĂ”...

„Este profesoară de limba română. Dar sportul o pasionează. Co gramatică și literatură, iar cea mai bună dovadă în acest sens o constituie afirmația elevelor pe care le pregătește pentru competiții cu caracter republican. Mulți dintre bucureșteni au auzit despre ea anul trecut, cu ocazia unei demonstrații de gimnastică artistică și acro-batică ce a avut loc pe scena Sălii Palatului. Pentru fu-rit — care a acordat echipei marea premiu — a fost o adevărată încintare de a fi asistat la o serie de exerciții impecabil executate.

AURELIA IOANIN — căci ea este profesoara de limba română — își trăiește existența într-un sat, de puțină lume cunoscut, Roșiori, în județul Mehedinți. Mai înainte de a fi cîștigat faza republicană, a Roșiori a cucerit multe alte trofee: Cupa de campioană comunală, avol Cupa de campioană jude-țeană și interjudețeană, uc-tima competiție avînd loc la Craiova. Fetifele ei — 16 eleve de la școala generală din Roșiori — s-au îndră-



gostit într-alt de gimnastică, înțec își dedică aproape tot timpul lor liber acestui sport. Grațioasele copile Stela, Nicolae, Anca, Geor-gasau, Ana, Robu, Rodica Pușcu și altele nu vor uita multă vreme succesul de care s-a bucurat spectacolul pe care l-au oferit.

Peste 30 de zile o vom vedea din nou la București pe Aurelia Ioanin, împreună cu echipa de gimnastică pe care o pregătește. Scena Sălii Pa-

latului le așteaptă ca pe niște oaspeți dragi, pe care nu s-o uitat, iar spectatorii Capitală — sîntem siguri — nu-și vor drămînt entuziasmul.

Măiestria și voința de fier a Aureliei Ioanin a găsit în sport, în gimnastică, reme-diul cel mai bun de a scăpa de urmările gravet bolii ce a contractat-o cînd era și ea copilă. Avea 14 ani. Un te-lanos — hoolid deseori mortală — a fîntuit-o multă vreme la pat. După ce a ieșit din spital, s-a absolvit la facultate. A absolvit „filologia” la Iași. Revenită la Roșiori a continuat să facă gimnastică și să instruiască, în același timp, echipa școlii...

De Ziua învățătorului, să-i mulțumim Aureliei Ioanin pentru frumoasa pildă oferită copiilor și nouă, tutu-ror!

Ion GAVRILESCU



REÎNTÎLNIREA CU CAMPIONATUL

(Urmare din pag. 1)

de fotbal din țara noastră — și în mod cert nu numai ei — și-au mutat pasiunile...

adaptarea s-a făcut mai greu, cu oarecare reținere.

Si, tocmai cea de a XXIII-a etapă, cea a reîntîlnirii, s-a dovedit a fi una dintre cele mai furtivoase...

varilor clujeni asupra concurențelor lor, care se grăbesc obiectiv în acest final de campionat...

O primă concluzie, deci, ar fi aceea că sub aspectul disputei, al luptei pentru puncte, campionatul s-a reluat mai pragmatice...

DINU ÎN ECHIPA EUROPEI!

Fotbaliștii români

in comentariile presei străine

În amalgamul de comentarii care înconjoară încă lumea după încheierea campionatului mondial de fotbal din Mexic...

DINU PRINTRE EUROPENI

Mult mai interesantă însă este „echipa Europei”, care arată astfel:

Banks (Anglia) — Newton (Anglia), Labone (Anglia), Dinu (România), Vogts (R.F.G.) — Beckenbauer (R.F.G.)...

PELE ȘI APĂRĂTORII ROMÂNI

Intr-un interviu final, luat lui Pelé la Ciudad de Mexico, reporterul a evocat jocul brutal din 1966...

PUTERNICELE REZERVE

Dar vedetele n-au stat numai în teren, ci și... pe banca rezervelor...

— Ce părere aveți despre agresivitatea apărătorilor împotriva jucătorilor virtuozii? — Nu mi fac gânduri...

CEI MAI BUNI DIN LUME

O comisie ad-hoc, prezidată de cunoscutul antrenor și consilier F.I.F.A., Detmar Cramer...

MECIURI OMOLOGATE CU 3-0

Comisia centrală de competiții și disciplină a Federației române de fotbal a analizat cauzele nedreptății...

MÎINE, ÎN CAPITALĂ

Partidele din etapa a XXIV-a a campionatului diviziei A, programate miercuri în Capitală...

TURNEUL FINAL AL CAMPIONATULUI REPUBLICAN AL JUNIORILOR ȘI ȘCOLARILOR

Săptămîna aceasta începe turneul final al campionatului republican al juniorilor și școlarilor...

DAN COE INDISPONIBIL PÎNĂ LA SFÎRȘITUL CAMPIONATULUI

Cu puțin timp înainte de începerea meciului Steaua — Rapid 1-am înținat la vestiarul feroviarilor...

DE LA I.E.A.B.S.

Biletete pentru meciul de fotbal Steaua — Steagul roșu Brașov din cadrul campionatului național...

LOTO — PRONOSPORT

Advertisement for Loto Pronosport featuring a car and text about a competition.

SELECTIE PENTRU COPII LA „STEUA” ȘI „PROGRESUL”

Cluburile „Progresul” și „Steaua” organizează o selecție pentru micii fotbaliști din Capitală...

ÎN ATENȚIA TINERETULUI SPORTIV

Unitatea 7 Sport din șos. Ștefan cel Mare nr. 29, sector 2, bloc 31, telefon 11 27 16...

O SCRISOARE DE LA U.E.F.A.

La Federația română de fotbal a sosit zilele trecute o scrisoare de la U.E.F.A., semnata de secretarul general Hans Bangert...

UN CAMPIONAT ȘI... JUMĂTATE

De loc rău, regulamentul de transferi oferă unor jucători posibilitatea ca în decursul unui campionat să promoveze...

JUVENTIȘTII AU DAT O NOUĂ... PRODUCȚIE DE CADRE

O dată cu jocurile de divizia A, și-au reluat întrecerea și formațiile din campionatul de rezerve-tineret...

ECOURI... E COURI... E COURI...

Exclamații în tribune, la Bacău, la apariția Crisului. Jucătorul care purta tricoul cu nr. 8...

n-a încercat să riposteze. Poate că jucătorul băcăuan va reflecta la toate acestea...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Gluma a durat pînă la pauză. După aceea, antrenorul Ion Ionescu a avut țaria să-l înlocuiască pe jucătorul cu același nume...

Lovitură liberă, la poarta lui Dinamo Bacău. Arbitrul, Aurel Bentu...

O asemenea măsurătoare, folosită de IOTI arbitri, pe lângă că ajudează regulamentul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Advertisement for 'Cifre' magazine featuring large numbers.

În cele 23 de etape (plus cele trei meciuri ale „U” Cluj) din campionatul diviziei naționale A s-au marcat 492 de goluri...

Table with 3 columns: Club, Goluri marcate, Goluri primite.

Argeș, pentru modul în care s-a achitat de misiunea avută. Să reamintim scorul meciului: 3-1 pentru Farul...

Sportul în lume

Trimisul nostru special la C.E. de haltere, ION OCHSENFELD, transmite: EUROPELE AU FOST NET DOMINATE DE SPORTIVII SOVIETICI

● O inedită festivitate de închidere a competiției ● Au fost realizate rezultate superioare celor de la ultimele J.O. și C.M.

SZOMBATHELY, 29 (prin telefon). Cel de al 29-lea campionat european de haltere s-a încheiat, duminică noaptea, printr-o festivitate puțin obișnuită. Dacă cineva nu știa că este vorba de o festivitate sportivă, ar fi putut crede că în castelul Jurisich, situat la 10 km de Szombathely, se turnează un film cu subiect istoric într-o atmosferă medievală. Delegațiile celor 21 de țări, însumând aproape 200 de persoane, au fost întâmpinate de pași, cavaleri, oșteni călare,

toți în costume de epocă. Apoi, cei 9 campioni europeni au primit „Ordinul de cavaleri al castelului”, după care conducătorii de delegații li s-a oferit cite o cheie a castelului, devenind astfel cetățeni de onoare ai orașului. Festivitatea s-a încheiat prin toasturi care au subliniat reușita organizatorică și tehnică a campionatelor.

Așa cum era de așteptat, europenele din acest an au fost net dominate de sportivii sovietici. Aceștia au alcătuit echipa cea mai omogenă, cea mai valoroasă, cu cerință 5 titluri de campioni ai continentului și locul I în clasamentul pe națiuni. Excelent pregătiți s-au dovedit a fi și sportivii maghiari, posesori ai două titluri europene. Ungaria a prezentat sportivi noi, care au produs adevărate surprize (Horvath și Hanzlik). Cit privește echipa României, prezentă cu 5 sportivi, ea putea realiza un loc în primii șase. Dar despre cauzele care au determinat slaba comportare a halterofililor noștri, vom reveni cu altă ocazie.

Clasamentul pe națiuni (21 de țări participante): 1. U.R.S.S. 51 p., 2. Ungaria 39 p., 3. Polonia 33 p., 4. Bulgaria 21 p., 5. Finlanda 16 p., 6. R.D. Germană 10 p., 7. Suedia 7 p., 8. Cehoslovacia 6 p., 9. România 4 p., 10. Norvegia 2 p., 11. R.F. a Germaniei 2 p., 12. Franța 2 p., 13. Italia 1 p., 14. Belgia 1 p.; clasamentul pe medalii (aur, argint, bronz): 1. U.R.S.S. 17-7-5; 2. Polonia 5-7-10; 3. Ungaria 6-7-5; 4. Finlanda 4-1-4; 5. Bulgaria 2-3-4; 6. R.D. Germană 1-2-4; 7. Suedia 0-3-1; 8. Cehoslovacia 1-0-1; 9. R.F. a Germaniei 0-0-2; 10. Italia 0-1-0; 11. Franța 0-1-0.

Din punct de vedere tehnic, la aceste campionate europene au fost înregistrate rezultate superioare celor de la Jocurile Olimpice din Mexic și de la campionatele mondiale de la Varșovia. În total au fost corectate 9 recorduri mondiale și 11 europene.

Ziaristii prezintă la Szombathely au stabilit și ei câteva clasamente: cei mai buni performeri ai campionatelor: Alekseev și Taltis; cel mai bun exemplu de fair-play: W. Baszanowsky.

TAIMANOV LIDER ÎNAINTEA ULTIMEI RUNDE

Cu o rundă înainte de terminarea turneului de șah de la Skoplje în fruntea clasamentului se menține Mark Taimanov, cu 10,5 puncte, urmat de Vasivukov — 10 puncte, Florin Gheorghiu — 9,5 puncte, Marovici — 8,5 puncte, Matulovici, Gligorici, Matanovici, Forintos, Balasov — toți cu cite 7,5 puncte. Șahistul român Florin Gheorghiu, care a jucat bine în acest important turneu (participă 9 mari maștri), nu mai poate pierde practic locurile trei, o remiză în ultima rundă oferindu-i șansa de a-și confirma norma de mare maestru internațional. Florin Gheorghiu a câștigat partida întreruptă cu Matulovici, iar în runda a-14-a a remizat cu Matanovici. Alte rezultate din runda a-14-a: Matulovici — Vasivukov 0-1; Janosevici — Brown 1-0; Reshevski — Marovici remiză; Barczay — Nivevski 0-1; Taimanov — Sofrevski remiză; Gligorici — Forintos remiză.

GUY DRUT — 13,6 LA 110 m GARDURI

Aproape 30 000 din cei 90 000 de locuitori ai orașului Oulu, aflat în apropiere de Cercul, polar, au asistat la întâlnirea atletică dintre primele reprezentative ale Finlandei și Franței. Victoria a revenit sportivilor francezi cu scorul de 215-194. Iată cîteva dintre cele mai bune rezultate: Kinnunen (Finlanda) 83,80 m la suliță; Fenouil (Franța) 21,2 la 200 m; Villain (Franța) 8:31.6 la 3 000 m obstacole; Alarotu (Finlanda) 5,10 m la prăjină; Wadoux (Franța) 13:46,6 la 5 000 m; Firca (Franța) 15,73 m la triplușalt; Ari Salin (Finlanda) 59,9 la 400 m g.; Sibon (Franța) 1:49,6 la 800 m.

Atleții polonezi învingători la Varșovia

VARȘOVIA, 29 (prin telex, de la redacția ziarului *Przebieg Sportowy*). Intrecerile triunghiularului atletice s-au încheiat cu victorii categorice ale selecționatei poloneze. Iată rezultatele finale pe echipe: MASCULIN: Polonia — Ungaria 125-67; Polonia — Cehoslovacia 130-5-90,5; Cehoslovacia — Ungaria 111-111; FEMININ: Polonia — Ungaria 83-63; Polonia — Cehoslovacia 89-57; Ungaria — Cehoslovacia 87-59. Cele mai bune performanțe din a doua zi de concurs: Balogh (U) 23,6 la 200 m (f); Veleky (U) 2:03,3 și Wierzbowska (P) 2:03,7 la 800 m (f); 4x400 m: Polonia 3:32,6 (f); Serafin (P) 50,6 la 400 m; J. Plachy (C) 1:47,3 la 800 m; Polonia 3:05,9 la 4x400 m; Sordykowski (P) 3:40,4 la 1500 m; Cehoslovacia 39,6 la 4x100 m; Tegla (U) 62,02 m la disc; Kelemen (U) 2,19 m la înălțime; Komar (P) 19,31 m la greutate; Nowak (P) 13,7 la 100 m (f); Boghazy (U) 55,52 m la disc (f).

FOTBAL — MERIDIANE

Intr-un meci internațional feminin, echipa F. C. Karlovy Vary a surclasat cu scorul de 8-0 (3-0) formația daneză „Carmen”.

„Cupa Spaniei” a fost câștigată de formația Real Madrid. În finală, disputată la Barcelona, fotbalistii de la

Real Madrid au învins cu scorul de 3-1 (1-1) echipa Valencia.

Turneul internațional de la Rijeka, rezervat echipelor de tineret, s-a încheiat cu victoria echipei Burevestnik Moscova, care, în finală, a dispus cu scorul de 2-0 (1-0) de Dynamo Zagreb.

La Ostrava, într-un meci contînd pentru „Cupa Rappan”, echipa locală Banik a întrecut cu scorul de 2-0 (2-0) formația Wattens.

NUMEROASE VICTIME ÎN AUTOMOBILISMUL PROFESIONIST

PARIS, 29 (Agerpres). — Cursele profesioniste de automobilism pe circuit au făcut numeroase victime în ultima lună. Trei cunoscuți piloți și-au pierdut viața în interval foarte scurt: nezeelandezul Bruce McLaren, englezul Pierre Courage și francezul Jean Buc Salomon. Ultimul s-a accidentat mortal în timpul concursului de formula 3, disputat pe circuitul de la Rouen les Essarts. Alți doi piloți, Bob Wolek și Denis Ryan au fost răniți în aceeași competiție.

PENTATLONIȘTII DIN S.U.A. ÎNVINGĂTORI LA BRUGG

Pentatlonistul american Chuck Richards și echipa S.U.A. au câștigat concursul internațional de pentatlon modern desfășurat la Brugg, în Elveția. Clasament individual: 1. Richards (S.U.A.) 5015 p., Wohlgenuth (R.F.G.) 4877 p., Cotton (S.U.A.) 4693 p., Ulrich (Elveția) 4628 p., Drum (S.U.A.) 4585 p.; echipe: S.U.A. 14 350 p., R. F. a Germaniei 13 849, Elveția 13 486 p.

Lotul de lupte al României

(Urmare din pag. 1)

fi greu, ca la orice mare bătălie, dar... zărilor au fost aruncate. Fîind selecționat în lot trebuie să răspundă așteptărilor”. Simion Popescu (cat. 68 kg): „La europene m-a urmărit un ghinion fantastic. Nici nu vreau să-mi amintesc (n.a. a fost eliminat prematur, în urma unor rezultate de egalitate). Sper să am parte de un sort mai bun și după aceea o să auzii div.”. Nicolae Neagu (cat. 90 kg): „Nu-mi iese din cap, nici acum, cum am ratat medalia de aur la Ciudad de Mexico. Mai erau numai două minute și așa fi fost campion olimpic în Canada, însă, cred că n-o să mai gresesc”. Nicolae Marinescu (cat. 100 kg): „Unii spun că

sînt cam «terminat» pentru marile confruntări. Eu tac și accept, că nici n-am încotro, pînă într-o zi. Și zăia asta mi se pare că a venit. La Edmonson”. Cel de la libere sînt mai puțin — doar trei sportivi. Petre Coman (cat. 62 kg): „Am fost pe podiumuri, ce-i drept, dar numai la «europene». De data asta vreau să văd cum o fi și pe cel mondial.”. Ludovic Ambrus (cat. 74 kg): „Debutez la o astfel de competiție și nu pot spune decât că vreau să lupt cit mai vor ține puterile”. Vasile Iorga (cat. 82 kg): „Și eu sînt debutant, așa că nu știu ce să vă spun. Poate la întoarcere o să aveți nevoie de amănunțel.”.

Le-am dorit tuturor mult succes și drum bun!

in meciul de la Roma, greul Ron Lyle s-a dovedit unul dintre cei mai puternici boxeri din reprezentativa S.U.A. care va evoluia la 4 iulie la București.

Să fim totuși liniștiți? Fi-rește că Ion Popa, antrenor cu o bogată experiență, este primul care dorește victoria. Se pare că el n-a fost ajutat la timp de comisia medicală a F. R. Box, din moment ce starea sănătății multor pugiliști nu e optimă. Singur, medicul lotului, dr. P. Radovici, nu poate face față unor situații de genul acesta. Pe de altă parte, ni se pare că timpul afectat antrenamentului (o oră și jumătate dimineața, 40 de minute după-amiaza) este insuficient. Nu trebuie uitat că succesele românești la campionatele europene de la București s-au datorat unui mare volum de muncă, seriozității depline a sportivilor și antrenorilor. Tricolorii noștri n-au strălucit în meciurile cu selecționata Ghaneei tocmai datorită pregătirii fizice deficitare. Evidențînd volumul și intensitatea

ÎN DISCUȚIE Nr. 1

„Treii sprinteri alegă, de patru ori pe lună, sute de metri în 10,2 secunde. Un altul face 10,2 pe aceeași distanță numai o dată la două luni, sau la trei, dar la o jumătate de an reușește un 10,1, iar o dată la un an scoate și 10,0! Spre deosebire de primii, constanți în obținerea performanței lor cele mai bune, celălalt atlet — care nu obține performanța lor cu aceeași regularitate, ci mai rar — reușește, din cînd în cînd, rezultate mult superioare.

Acesta din urmă este, bineînțeles, marele performer. Am plecat de la această analogie, a cărei demonstrație mai plastică, cu un relief mai evident, se impune lesne gîndirii, pentru a încerca să lămurim cazul care se face despre un așa-zis „caz Năstase”, care — după umila noastră părere — „lipsește cu desăvîrșire, „cazul” în cauză fiind, de fapt, desenul, sau structura, sau (cum vrei să-i ziceți) substanța unei personalități sportive de excepție.

De tipul celui sugerat de începutul acestor rînduri, al performerului de 10 secunde pe sută. De fapt, încredințîndu-i „dosarul nr. 1”, poziția 1, de prim favorit la prestigiosul turneu de la Roland Garros, organizatorii au avut în vedere tocmai acel... 10 secunde, învederînd perspectiva (și aici înțilnim prima trăsătură a lui Ilie Năstase, că, în anumite zile, Ilie poate „bate tot” — cum zic francezii, poate să învingă pe oricine (sau aproape pe oricine) — cum zicem noi.

Supportul acestui credit, pe care organizatorii parizieni nu l-au acordat din simpatie, ci în virtutea unor probe grîitoare — victorii ale lui Năstase asupra lui Roche,

KARPOV PE PRIMUL LOC LA CARACAS

În runda a 7-a a turneului internațional de șah de la Caracas (Venezuela), maestrul român Victor Ciocîlta a remizat cu iugoslavul Bruno Parma Karpov (U.R.S.S.) la învins pe O'Kelly (Belgia), Stein (U.R.S.S.) pe Barcz (Ungaria) și Benko (S.U.A.) pe Villaroel (Venezuela). În clasament, pe primul loc a trecut Karpov cu 6 puncte.



Belgrad 29 (Agerpres). — Cea de-a doua etapă a Turului ciclist al Iugoslaviei, disputată contracronometru individual, la Bor, pe o distanță de 42 km, a fost câștigată de iugoslavul Cubrici, înregistrat cu timpul de 1h 00:35. Dintre cicliștii români, cel mai bine s-a comportat Constantin Grigore, clasat pe locul 6 cu 1h 02:21. Tricoul galben a fost preluat de Rados Cubrici.

MIRJANA SEGRT — 1:07,6 LA 100 m DELFIN

Cu prilejul unui concurs internațional de natație disputat în Berlinul Occidental înnoțitoarea iugoslavă Mirjana Segrt și-a adjudecat victoria în două probe: 100 m liber în 1:02,2 și 100 m flutur în 1:07,6. În proba masculină de 100 m flutur, victoria a revenit vest-germanului Herbert Franke cronometrat în 59,7. Alte rezultate: 100 m liber masculin: Kremer (R. F. a Germaniei) 56,4; 400 m liber masculin: Rosenkranz (R.F.G.) 4:22,1; 100 m bras feminin: Erika Ruegg (Elveția) 1:20,8.

REZULTATE DE VALOARE ALE ÎNOTĂTORILOR DIN R. D. GERMANĂ

BERLIN, 29 (prin telex, de la redacția ziarului „Deutsches Sport Echo”). Cel de al 18-lea concurs internațional de înot organizat de Comitetul Olimpic din R. D. Germană s-a încheiat cu o serie de rezultate valoroase. Intrecerile au fost dominate de sportivii țării gazdă, învingători în majoritatea probelor. Iată cîteva rezultate tehnice: MASCULIN — 100 m liber: Matthes 54,6... 5. Slavic 50,9; 1500 m liber: Freudenberg 17:18,0, Mann 17:18,2; 100 m bras: Henninger 1:09,5, Katzur 1:09,6... 7. Hempel 1:13,0; 200 m bras: Katzur 2:31,7, Kriechbaum (Austria) 2:32,1, — record... 9. Hempel 2:38,4; 100 m delfin: Widowsen ((Anglia) 60,2, Poser 60,3... 14. Niclăuș 64,5; 200 m delfin: Poser 2:10,3, Widowsen 2:14,4; 400 m mixt: Sperling 4:55,8; FEMININ — 100 m liber: Martina Grunert 62,1; 200 m liber: Elke Schmisch 2:14,7... 23. Cristina Balaban 2:29,3; 400 m liber: Andreea Elfe 8:00,2, Schmisch 9:44,0; 100 m bras: Brigitte Schuchardt 1:18,7, Hannelore Putz 1:18,9; 200 m bras: B. Schuchardt 2:47,5 — record, Renate Vogel 2:48,4, H. Putz 2:48,5; 100 m spate: Brigitte Hoffmeister 1:10,2... 18. Cr. Balaban 1:14,3; 200 m spate: B. Hoffmeister 2:39,1... 18. C. Balaban 2:44,7; 100 m delfin: Helga Lindner 1:07,4... 5. Agneta Šternar 1:10,9... 8. Georgeta Cerbeanu 1:12,0; 200 m delfin: H. Lindner 2:24,3... 15. A. Šternar 2:35,3; 400 m mixt: Brigitte Schuchardt 5:23,3. Toți participanții la acest concurs se reîntinsec marți într-o reuniune de înot organizată la Leipzig.

JOHN CARLOS ȘI WILLIE DAVENPORT NU VOR FACE DEPLASAREA ÎN EUROPA

Campionatele de atletism ale S.U.A. desfășurate, la sfîrșitul săptămîinii trecute, în orașul Bakersfield din California au servit conducătorii A.A.U. (American Athletic Union) drept selecție a echipei ce va face deplasarea zilele acestea în Europa. În luna iulie sportivii americani vor înțili selecționatele Franței (8 și 9 iulie), R. F. a Germaniei (15 și 16 iulie) și U.R.S.S. (23 și 24 iulie).

Formația atletilor americani va avea următoarea alcătuire: 100 m și 4x100 m: Crocket, Vaughn, Greene și Hart; 200 m: Vaughn și W. Turner; 400 m și 4x400 m: J. Smith, L. Evans, Collett, C. Mills; 800 m: Swenson, Wenzler; 1500 m: Michael și Liquori; 5000 m și 10 000 m: Shorter, Riley și Bacheher; 110 m.g.: T. Hill și Walker; 400 m.g.: R. Mann și R. Whitney; 3000 m obstacole: Reilly și Price; înălțime: R. Brown și Shephard; lunajime: Moore și Tate; prăjină: Seagr și Heglar; triplușalt: Tiff și D. Smith; greutate: R. Marston și S. Wilhelm; disc: J. Sylvester și Drescher; ciocan: Frenn și Gage; suliță: Skinner și Collins.

O sumară parcurgere a rîndurilor de mai sus ne permite sublinierea unor absențe de marcă din rîndurile selecționatei americane care, fără îndoială, vor diminuea simțitor potențialul echipei. Nu au fost selecționați, printre alții, John Carlos și hurdlerul Willie Davenport, neînvinși în acest an pînă la Bakersfield. Primul a ratat finala de 100 y datorită unei ușoare întînderi de ligament, iar al doilea nu a ocupat decît locul trei în proba de 120 y garduri.

Guy Drut (dreapta) și François Tracanelli, doi dintre cei mai talentați sportivi ai noii generații atletice din Franța.



LA PISTOIA, DECATLONIȘTII ROMÂNI CONDUC DUPĂ PRIMA ZI

PISTOIA, 29 (prin telefon). În patulaterul de decatlon și pentatlon (România, Italia, Franța, Finlanda) ce se desfășoară în orașul italian Pistoia conduce, după prima zi, la decatlon, italianul Avidi cu 3813 p., urmat de reprezentantul nostru Vasile Mureșan cu 3809 p. Pe locurile 4 și 5 sînt clasați Curt Socol cu 3735 p. și respectiv,

Valentin Jurcă cu 3720 p., Andrei Sepci (locul 7) are acumulate 3616 p. Pe echipe conduce reprezentativa României cu 50 p., urmată de Finlanda 36 p., Italia 31 p și Franța 19 p.

La pentatlon, Cornelia Popescu este pe locul 1 cu 2940 p. (180 m la săritura în înălțime). Locurile 7 și 8 sînt ocupate de atletele noastre Elena Vintilă (2572 p.) și Victoria Viscopoleanu (2560 p.). Pe echipe conduce atletele franceze cu 30 p. urmate de românele 25 p., italienele 15 p și finlandeze 8 p.

Data fiind ora fîrzie de terminare a concursului, nu putem prezenta rezultatele finale Gh. ZIMBREȘTEANU antrenor federal

CICLIȘTII ROMÂNI ÎNVINȘI LA TBILISI

TBILISI 29 (Agerpres). — Pe velodromul din Tbilisi a avut loc înțilnirea prietenească dintre echipele de pistari ale României și R. S. Gruzine. Gazdele au câștigat toate probele disputate cu excepția celei de semifond (120 ture), care a revenit sportivului român Mircea Virgil.

TELEX

Președintele Comitetului Olimpic al R.F. a Germaniei, Willy Daume, care este și președinte al Comitetului de organizare a Jocurilor Olimpice de vară de la München — 1972, a anunțat că fiecare olimpic va trece și pe teritoriul R.D. Germane.

Turneul internațional feminin de floretă de la Varșovia a fost câștigat de scrierina poloneză Kamilla Skladanowska care a totalizat 5 victorii. Pe locul doi s-a clasat campioana mondială Elena Novikova-Belova (U.R.S.S.) urmată de Kristina Urbanska, Galina Balon (ambele Polonia) și Tatiana Samușenko (U.R.S.S.).